
 

 

REFERAT FRA FORBUNDSTINGET 27-28/4 1996  
PÅ INGENIØRENES HUS, OSLO 

 
Forbundstinget 1996 fikk en spenstig start. Den eneste norske gymnasten som er kvalifisert til 
OL etter FIG’s regler, Flemming Solberg fra Drammens Turnforening, viste oss en strålende 
bøylehest-oppvisning.   
 
 
SAK 1  ÅPNING OG HILSNINGSTALER 
President Britt Mellegaard ønsket velkommen til gamle travere - og nye ukjente ansikter.  
Spesielt ønsket hun vårt æresmedlem, Valborg Hagfelt, velkommen. 
Generalsekretær i Norges Idrettsforbud, Egil Eide, ble også ønsket velkommen, og Mellegaard 
var glad for at vi denne gang får besøk av toppene i NIF. Idrettspresident Arne Myrvold hadde 
tilsagt sitt nærvær til middagen samt til Tingforhandlingenes 2. dag. 
Hun takket administrasjonen som hadde gjort en enorm innsats for å flytte hele arrangementet 
på grunn av hotellstreik. 
 
Mellegaard sa at Tinget skal knytte tråder mellom fortid og nåtid, og legge planer for 
framtiden.  Hun takket Flemming Solberg for bøylehest-oppvisningen, og kunne fortelle at 
bøylehest sto på det olympiske programmet allerede i 1896.  Bøylehesten berget Norges ære 
ved de olympiske leker i Tokyo i 1964, ved at Harald Wigaard oppnådde en 5.plass i finalen 
og fikk 2 poeng i protokollen. 
Våre utøvere må gjennom to nåløyer for å komme til OL; først det internasjonale forbunds 
regler, og deretter Norges Olympiske Komite.  Den norske komiteens regler er de strengeste. 
Hun minnet om at det er farlig å leve på gamle minner, men det er viktig å ikke være 
historieløs.  Historiens erfaringer gir en god plattform å bygge videre på.  NGTF har vært 
sentral i den organisatoriske utviklingen av norsk idrett i sin helhet.  Den aller første norske 
olympiske gullmedalje ble erobret av 20 norske turnere under ekstra-lekene i Athen i 1906, 
samt sølv i 1908, gull og bronse i 1912, sølv i 1920.  Troppsturn er igjen kommet på det 
internasjonale kartet, og våre utøvere har gjort det veldig bra i tidligere mesterskap. 
 
Mellegard ba representantene huske på at selv om vårt forbund er et bredde-idrettsforbund 
med stor aktivitet på barnesiden, er det også et olympisk særforbund.  Vi har et ansvar for at 
konkurranseidretten får levedyktige forhold.  Hun mente det var bekymringsfullt at stadig 
færre barn får prøve seg i apparatturn. 
 
Tingets viktigste sak var etter Mellegaards mening, forslaget til Langtidsplan.  Det ble også 
lagt fram et eksempel til handlingsplaner; forslaget til handlingsplan mosjon.  I tillegg skal det 
velges et forbundsstyre som skal utarbeide handlingsplaner for de øvrige områder som 
Langtidsplanen vil prioritere. 
 
Ingen hadde merknader til innkallingen til Tinget, som etter Lovene var sendt ut med  4 
måneders varsel.   
 
De som i løpet av siste tingperiode var gått bort, ble minnet med en kort stillhet. 
 
 
 
Norges Idrettsforbunds representant, generalsekretær Egil Eide, hilste fra Idrettsstyret. 



 

 

Han orienterte om det arbeidet som ligger i sammenslåingen mellom Norges Idrettsforbund 
(NIF) og Norges Olympiske Komite (NOK).  Et ekstraordinært Ting i oktober skal velge ett 
styre, og de to administrasjoner skal fusjonere.  Styrene i NIF og NOK ønsket en 
totalgjennomgang av hele organisasjonen og ønsker til Tinget å komme med synspukter og 
forslag til hvordan norsk idrett skal organiseres inn i år 2000. 
De offentlige overføringene; de økonomiske rammebetingelsene, blir mindre og mindre.  Flere 
og flere av midlene er i tillegg øremerkede.  Norsk idretts handlefrihet har i 1990-årene blitt 
sterkt redusert. 
Et spørsmål i denne sammenheng er om man skal ta opp nye idretter, og hvorvidt de skal tas 
opp som egne særforbund eller gå inn i allerede eksisterende særforbund.  NIF ønsker å samle 
beslektede idretter i administrative enheter, av økonomiske og rasjonelle grunner. 
 
Sammensetningen av Idrettstingforsamlingen og styrets sammensetning må ta hensyn til både 
topp og bredde.  Det jobbes utfra at det nye styret skal ha et flertall blant de olympiske 
forbundene.  Til Tingforsamlingen foreslås det 19 ekstradelegater som skal representere 
lagsnivå.   
NIF’s administrasjon har redusert 25% av sine utgifter, målet er 10% til. Det vil bety at man 
frigjør 4.000.000 i en 5 års periode. Idrettsstyret ønsker å frigjøre disse pengene til 
aktivitetsrettede tiltak. 
 
Eide sa at i disse tider er det vanskelig å komme utenom økonomi i idretten, og han gjorde det 
klart at norsk idrett ikke har råd til mange granskningsrapporter, heller ikke stadig omtale i 
avisene om dårlig økonomi.  Han manet til ansvar for økonomistyring og ansvar overfor 
forvaltningen av offentlige midler.  Likeledes vil man arbeide for alternative 
finansieringskilder 
da man vil få midre penger fra det offentlige. 
 
Eide informerte også om forsikring - som bør være en sentral oppgave for NIF/NOK. Han 
mente at det bør oppnås gunstigere forsikringsordninger hvis alle forsikres på ett sted, og at 
man har ett sentralkontor. Obligatorisk barneforsikring:  alle under 13 år skal være forsikret i 
én felles forsikring. Som det er idag, er de forsikret i hver enkelt idrett. 
 
Tilslutt fortalte han litt om planene om en eventuell flytting av NIF, alternativene er å forbli i 
Bærum eller flytte til sentrale steder i Oslo.  NIF ønsker seg nærmere de store beslutnings-
tagere i norsk idrett; NIH, Toppidrettssenteret eller Ullevål Stadion hvor fotball-, håndball- og 
skiforbundet har kontorer, samt departementet.  Han mente at lokalene i Bærum lå for langt 
unna disse. 
 
Eide konkluderte med at vi står foran en spennende tid i norsk idrett, og ønsket lykke til med 
tingforhandlingene. 
 
SAK 2  GODKJENNING AV FULLMAKTER 
Generalsekretær Tove Paule gjennomgikk representantlisten med de endringer som var 
fremkommet.   Alle hadde levert inn fullmakter. Antall stemmeberettigede: 133.  
 
Det var ingen merknader til fullmaktene, alle ble godkjent. 
 
I henhold til lovenes § 10 har forbundsstyrets varamedlemmer, representantene fra 
Kontrollkomiteen, Lovkomiteen og Apellutvalget samt forbundsstyrets fagsektorer tale- og 



 

 

forslagsrett i de saker som ligger innenfor deres arbeidsområde. Norges Turnveteraner og 
Norges Kvinnelige Gymnastikkveteraner har i henhold til lovene ingen formelle rettigheter på 
Tinget. Forbundsstyret foreslo at deres representanter, påmeldt som observatører, også skulle 
få talerett i saker som angikk dem.  Ingen hadde invendinger til dette. 
 
 
SAK 3 A GODKJENNING AV SAKLISTEN 
Britt Mellegaard beklaget at det ikke var fremlagt innstilling vedr. sak 9 - fastsette 
kontingenter og avgifter.  Det forklarte hun med at forbundsstyret ikke foreslo noen endring i 
kontingenter og avgifter.   
Forbundsstyret foreslo at sak 11 og 12 byttet plass, slik at Handlingsplan Mosjon ble 
behandlet før budsjett. 
 
Merknader forøvrig til saklisten: 
 
114 Kleppe savnet forslag til vedtak.  Ønsket at Tinget skulle bli brukt til noe, ikke bare 
behandle og ta til etteretning det som legges fram. 
 
1 Mellegaard ba representantene å være aktive, og presiserte at forbundsstyret gjerne ville 
«bruke» dem. 
 
Saklisten ble enstemmig godkjent med de merknader som var framkommet. 
 
 
SAK 3B GODKJENNING AV FORRETNINGSORDEN 
Forretningsorden ble enstemmig godkjent. 
 
SAK 4  KONSTITUERING 
1 Mellegaard foreslo følgende personer: 
 
a) Dirigenter: Cato Grøtta, Forbundsstyret  
   Berit Glesaaen Nyberg, Sektor Utdanning 
         Enstemmig valgt 
 
b) Sekretærer: Torill Aas Sundby, NGTF 
   Ann-Mari Steinsland, NGTF 
   Astrid U. Klausen, NGTF 
   Unn Elisabeth Forwald, NGTF  Enstemmig valgt 
 
c) Undertegning av protokollen: 
   Torstein Norheim, Sandnes TF 
   Britt Huse, Bodø & Omegn IF, Turn  Enstemmig valgt 
 
d) Redaksjonskomite:  
   Torun Hyldetoft Hauger, Drammens TF 
   Ellinor Christiansen,  Salhus Turn og IL Enstemmig valgt 
         
e) Reiseutgiftsfordelings-komite: 
   Berit Eliassen, NGTF  



 

 

   Hermod Buttedahl, NGTF   Enstemmig valgt 
 
f) Tellekorps: Anne Brit Kvilhaug, Sektor Utdanning 
   Annbjørg Rimeslåtten, Sektor Gymnastikk 
   Unni Holmen, Sektor Turn Kvinner 
   Eli Karin Midtun, Sektor Sportsdrill  Enstemmig valgt 
 
 
SAK 5  BEHANDLE ÅRSBERETNINGER FOR 1994 OG 1995 
Redaksjonelt: I årbokens oversikt over Forbundets styre, komiteer og sektorer er to sektorer 
falt ut for året 1995;  Sektor Utdanning og Sektor Stevne- og Oppvisning.  I oversikten over 
nye/utmeldte lag, står Ferkingstad IL, Rogaland, oppført som utmeldt i 1995.  Laget var ute en 
periode, men kom inn igjen samme år. 
 
1 Mellegaard innledet med å kommentere forbundsstyrets beretning.  En styreberetning skal gi 
et ressymé av tingperioden. NIF’s lov § 1.4 er blitt en gjenganger på styremøter, 
kretsledermøter og forbundsting.  I 1994 var vi stolte av å ha fått et enstemmig idrettsting med 
på forslaget om endring av NIF’s lov § 1.4.  Imidlertid er vedtaket blitt trenert og motarbeidet, 
bevisst eller ubevisst.  Hun mente enkelte idrettskretser «går sakte» når det gjelder 
mosjonsidrettens tilknytning til de enkelte særforbund.  Organisasjonssjefen i Møre og 
Romsdal Idrettskrets har gått så langt at han på NIF’s lov- og domsseminar foreslo at tiltaket 
ikke skulle settes ut i livet.  Mange fleridrettslag har grupper som driver våre aktiviteter, f.eks. 
aerobic, uten å være medlemmer i NGTF.  Etter forbundsstyrets mening er det Idrettskretsenes 
oppgave å informere alle idrettslag om den vedtatte lovendring, og be lagene enten melde seg 
inn i de respektive særforbund, eller legge ned aktiviteten.  Dette er tatt opp med Norges 
Idrettsforbund to ganger, og man har også gjort oppmerksom på at aerobic som 
konkurransegren er tatt opp som gren i det internasjonale turnforbund.   
 
Hun var klar over at flere syntes det «mases» for mye om medlemsskap.  Det viktigste kriteriet  
for å få offentlige rammetilskudd er antall medlemmer. Forbundsstyrets oppfatning er 
at en særidretts dyktighet til å tilrettelegge aktivitet for den norske befolkning burde måles 
utfra hvor mange som driver aktiviteten.  Det er også overfor NIF gjort en henvendelse 
angående den obligatoriske forsikringen for barn om et forslag til samordning av lagenes 
rapportering til NIF og særforbund. 
 
1996 er det året hvor vi skal se resultatene av vår satsing på én konkurransegren, som har vært 
Rytmisk Sportsgymnastikk. EM i Asker i mai er høydepunktet.  Mellegaard trodde det var lagt 
et godt grunnlag, og ga også uttrykk for at det er viktig med en seriøs vurdering av satsingen i 
etterkant. 
 
Satsningen på RS betydde at turn kvinner/turn menn ikke fikk noen økning i midler.  Hun 
roste de ansvarlig sektorene for å ha gjort det maksimale ut av de midlene de hadde fått tildelt. 
 
Å stille krav er en ting - det er like viktig å oppfylle kravene.  Det nåværende styret hadde 
greid å hente inn et underskudd fra 1991. Underbalansen sommeren -94 var stor, og prognosen 
dyster, hvis man ikke satte inn tøffe tiltak.  Styret ble nødt til å sette strenge krav til 
generalsekretæren m.h.t. økonomistyring og -oppfølging. Sannsynligvis var dette årsaken til at   
Jan Kjærem  sa opp sin stilling i november -94.  Den nye generalsekretæren,  Fredrik Unnar 
Aarsæther, tiltrådte stillingen 1. mai, men sa opp  før prøvetiden var omme, i august -95. 



 

 

Mellegaard var glad for at forbundet nå hadde fått Tove Paule som generalsekretær, som 
hadde fungert i stillingen i lange perioder. 
 
Mellegaard var også glad for å kunne presentere et regnskap som viste at summen av de to 
årene gir et overskudd.  For første gang på svært lenge ble et Ting invitert til å diskutere 
bruken av et overskudd. 
 
Utspill fra kontrollkomiteen til revisor om å foreta kontroller i forhold til bruk av kreditkort 
og reiser til Gymnaestradaen følte Mellegaard som svært sårende.  Hun sa at hele styret var 
skuffet over å ha blitt mistenkt for å ha brukt av NGTF’s knappe midler til privat bruk. 
 
Avslutningsvis roste Mellegaard samarbeidet innen forbundsstyret, som har vart i 2 
tingperioder.  Hun la vekt på nødvendigheten av å ha et aktivt og engasjert styre, som kan se 
helhet, ta politisk ansvar og som tør å ta avgjørelser.  Det hadde vært bekymring fra enkelte 
hold  om at president og visepresident fikk for stor makt. Mellegaard  var imidlertid sikker på 
at resten av styret ville ha reagert hvis president og visepresident hadde gått ut over sin 
myndighet.  Alle har tatt ansvar - og det var nå opp til Tinget å vurdere om jobben hadde vært 
tilfredsstillende. 
 
136 Wigaard fra kontrollkomiteen sa at komiteen skal kunne ta stikkprøver.  Bakgrunnen for 
dette var oppsigelsen fra daværende generalsekretær, Aarsæther, som inneholdt grove 
beskydninger mot president og visepresident.  Han ønsket ikke at noen i styret skulle føle 
ubehag ved dette, og understreket at det ikke ble funnet noe å bebreide styret for. 
 
105 Selvik Nielsen etterlyste mer markedsføring og trakk spesielt fram TV2’s reklamefrie 
dager hvor NGTF tidligere hadde hatt presentasjonsvideo og salg av treningsvideo med 
suksess. 
 
18 Folstad savnet i årboka rapporter fra de tingvalgte komiteer; Kontrollkomite, Apellutvalg, 
Domsutvalg, samt et organisasjonskart.  I tillegg kom han med et hjertesukk når det gjaldt alle 
forkortelsene som sto i rapportene. 
 
10 Vabø berømmet styret for å å greid å rette opp økonomien, men var samtidig kritisk til at 
pengene ikke var brukt til aktivitet.  Hun savnet styrets betraktninger om hva pengene burde 
brukes til.  Hun mente at aktivitetstallene innenfor idrettsskolene ikke kommer NGTF tilgode 
fordi barna ikke registreres som våre medlemmer selvom turngruppene er hovedansvarlig for 
aktivitetene.  Hun ba styret følge dette opp overfor NIF. 
 
2 Raadal svarte at styrets betraktninger ang. overskuddet ville bli tatt opp under behandlingen 
av regnskap.  Når det gjaldt henvendelse til NIF ang. barneidrettstallene, har NIF lovet å 
komme tilbake til dette i løpet av kort tid. 
 
17 Eide savnet en annen oppbygging av beretningen som relaterte seg til Handlingsplanen. 
Han spurte om kretsgrenserapporten ville bli behandlet. 
 
2 Raadal svarte at kretsgrenserapporten ville bli behandlet i forbindelse med langtidsplanen. 
 



 

 

38 Bolstad ønsket i likhet med Eide en mer idrettspolitisk oppbygging av styrets beretning. 
Han sa også at den utfordringen man i forrige langtidsplan hadde vedr. RS-satsningen, hvor 
man ville få mer mediaomtale etc., i den nye langtidsplanen er snudd fra positiv til negativ. 
Bolstad ønsket seg også en representant for eldre-mosjon i forbundet. 
 
1 Mellegaard var enig i at oppbyggingen i styrets beretning bør endres.  Om langtidsplanen sa 
hun at denne omfatter årene 1995-1998 - det er ikke forutsatt at alt skal være utført i 1995.  
Planen gjelder ikke bare forbundsstyret,  men poengterte også at alle lag og kretser har ansvar 
for at målene blir nådd.  Ikke alle kan gjøre alt - men alle kan gjøre noe. 
 
15 Viervoll ga styret honnør for at de hadde greid å snu et underskudd til et overskudd.  Hun 
henstilte til det nye styret om å holde styremøter oftere - i det siste året hadde styret kun hatt 4. 
 
30 Allergoth mente vi burde være glad for at vi har hatt en kontrollkomite som har gjort det de 
skal. Det er ingen grunn for å føle seg såret, det er nødvendig å være så profesjonell at man 
godtar å bli kontrollert. 
 
134 Gunnarson kommenterte de mange uforståelige forkortingene,  og ønsket én rapport fra 
hver sektor for hele perioden, ikke som denne gang, en for hvert år. 
 
1 Mellegaard svarte at grunnen til at det var en rapport pr. år var at skifte i sektorene og en 
endring av organisasjons-strukturen ble foretatt midt i tingperioden. 
 
16 Hodne spurte om formålet med å ha et Nordens Gymnastikkforbund. 
 
1 Mellegaard svarte at Nordens Gymnastikkforbund er 75 år. Det er viktig med nordisk 
samarbeide på et faglig plan, men forbundet, med generalforsamling etc., har i den form det nå 
har, overlevd seg selv. Norge har foreslått nedleggelse, men er blitt nedstemt. 
 
155 Holte, medlem i det internasjonale turnforbund (FIG), sa at hun som internasjonal 
representant ser viktigheten av at samarbeidet innen Norden fortsetter.  Sammen er vi sterke i 
forhold til internasjonalt  arbeid. 
 
78 Riple ba om at informasjon om reglementer etc. kommer i medlemsbladet «Gym&Turn». 
 
 
Rapport Teknisk Seksjon 
Ingen kommentarer 
 
Rapport  Sektor Turn Kvinner 1994 og 1995 
Ingen kommentarer 
 
Rapport Sektor Turn Menn 1994 og 1995 
57 Mack var sterkt bekymret over utviklingen i turn.  Apparatene stues bort i salene.  Det 
klassiske - genuine - ved idretten er i ferd med å forsvinne hvis vi ikke er våkne nå.  Han 
henstilte til forbundsstyret om å ta dette alvorlig. 
 
136 Wigaard fremhevet herrenes trener; Per Helge Carlsen, som etter Wigaards mening gjør 
en glimrende jobb. 



 

 

 
Rapport Sektor Rytmisk Sportsgymnastikk 1994 og 1995 
 
Rapport RS Landslag 1995 
 
Rapport Sektor Sportsdrill 1994 og 1995 
 
Rapport Gymnastikkseksjonen 1994 
 
Rapport Sektor Stevne- og oppvisning 1995 
 
Rapport fra Sektor Gymnastikk 1995 
 
Ingen kommentarer 
 
Rapport fra Sektor Tropp 1995 
105 Selvik Nielsen savnet uttakskriterier for internasjonale mesterskap og ønsket standardisert 
frittstående i nordisk klasse. 
 
144 Storvik ga honnør til Hermes som i prøve-EM i 1995 plasserte seg på en flott 3. plass. 
Uttak til internasjonale mesterskap gjøres i NM. Sektor Tropp har valgt å ta ut de tropper som 
kan ha best mulighet i utlandet - av den grunn er det i år ikke tatt ut noen herretropper, da 
kvaliteten ikke er høy nok.  Standardisering av frittstående er et rekrutteringstiltak.  Sektoren 
skal utarbeide en ferdig pakke for salg, hvor elementer kan byttes ut etterhvert. 
 
113 Risa etterlyste mer om frittstående i troppsgymnastikk, da det er stadige endringer. 
 
155 Holte mente at å standardisere et frittstående er det samme som en tilbakegang. 
 
Rapport fra Utviklingsseksjonen 1994 
Ingen kommentarer 
 
Rapport fra Sektor Utdanning 1995 
78 Riple uttrykte glede for at trener II-kurs i turn endelig  var kommet igang.  Hun henstilte til 
at det ble tatt initiativ til flere sentrale kurs, da kretsene ikke kan arrangere kurs for noen få. 
 
Rapport fra Sektor Ungdom 1995 
73 Karlsen savnet en felles overbygning for ungdom, og spurte om det blir en helhetlig satsing 
på ungdom. 
 
1 Mellegaard bekreftet at det vil bli satset på ungdom. 
 
Rapport fra Sektor Sports Aerobics 
Ingen kommentarer 
 
Rapport fra Teknisk Komite General Gymnastics  FIG  1994-1995 
18 Folstad roste Inger Marie Holte, som han mente var «ei supertuppe»...... 
 
Rapport fra Teknisk Komite Kvinner UEG 1994-1995 



 

 

Ingen kommentarer 
 
Rapport fra Norges Kvinnelige Gymnastikkveteraner (N.K.G.V.) 
Sekretær Reidun Hagen Lundsrud informerte om en feil i rapporten som står i årboken; to 
setninger var blitt slått sammen til én.  Det skulle stå følgende: 
- Fortsatt stille premier til NM Kvinner jr. og sen. og NM RS jr. og sen, 
- Fortsatt dele ut stipend til kvinnelige konkurransegymnaster. Både i 1994 og 1995 ble det                                   
  delt ut kr. 21.000,- altså samlet kr. 42.000,- til unge gymnaster. 
 
1 Mellegaard takket N.K.G.V. for den støtten de gir. 
 
Rapport fra Norges Turnveteraner 1994-1995 
Leder Ingolv Toppe sa at de nå hadde endret  inntaksreglementet slik at det skulle bli lettere å 
bli medlem i Norges Turnveteraner. De som ikke har drevet turn aktivt er nå velkommen som 
medlem.  Det totale medlemstallet er 290,  på den offisielle medlemsstatistikken er det kun 
98, hvilket betyr at lagene ikke registrerer veteranene som veteraner på rapportskjemaet. 
 
Representasjoner  
1994: Kretsting Rogaland og 75-års jubileum: var i februar, ikke i mars som det står i 
Årboken. 
 
15 Viervoll syntes representasjon på kretsledermøter skulle stå: I oktober -94 deltok hele 
Forbundsstyret, og i mai -95 deltok Britt Mellegaard og Fredrik Unnar Aarsæther på deler av 
møtet.  Viervoll kommenterte også at det burde stå at hele styret deltok på Gymnaestradaen i 
Berlin. 
 
21 Lorentzen: 
1994:  Kretsting i Vest-Agder: Magne Hodne representerte NGTF 
 
Styrets beretning ble enstemmig godkjent. 
 
 
SAK 6  BEHANDLE REVIDERTE REGNSKAPER 
2 Gerd Raadal foreslo følgende prosedyre for gjennomgang av reviderte regnskap for -94 og -
95:   1. Gjennomgå prinsipper for regnskapsavslutningene 
  2. Resultatregnskap og balanse for -94 
  3. Resultatregnskap og balanse for -95 
  4. Hvorfor har vi så stort overskudd for -95 
  5. Revisors- og kontrollkomiteens beretninger 
  6. Forslag til disponering av overskudd for -95. 
 
Regnskapene er ført etter bruttoprinsippet, og satt opp i henhold til idrettens kontoplan, og er 
avsluttet etter samme prinsipper som regnskapene for 1992 og 1993.  Dette går ut på at 
øremerkede midler fra NIF og egne midler som sektorene har øremerket prosjekter, men ikke 
benyttet i inneværende år, kan overføres i ny regning påfølgende år.  Når det gjelder de 
øremerkede midlene fra NIF er det et absolutt krav fra NIF at disse skal overføres, styret har 
valgt å behandle alle øremerkede midler likt.  Dette på bakgrunn av at styret gjennom en slik 
disponering har erfart at vi får maksimalt ut av de midler vi har til disposisjon. 



 

 

Et eksempel på en slik overføring kan være at dersom f.eks. sektor turn menn holder på med 
et utviklingsprosjekt som ikke blir ferdigstilt i inneværende år, kan resterende midler 
overføres.   Dette prinsippet for regnskapsavslutning førte for regnskapsåret 1994 til at vi fikk 
et bokført underskudd, og en negativ bokført egenkapital.  Midlene var ikke brukt, men 
øremerket, og et tilsvarende beløp av påfølgende års midler derved brukt opp. 
Når det gjelder overføring av slike midler, er disse lagt inn som en inntekt påfølgende år, og 
utgiftene budsjettert tilsvarende.  Dette kan virke som en oppblåsing av regnskapene, men 
årsaken til at dette er gjort, er for fullt ut å tilfredsstille NIF’s krav til bruttoføring.  Forbundet 
vil for regnskapsåret -96 vurdere å la slike avsetninger kun stå som en balansepost. 
 
Resultatregnskapet for -94 ble gjennomgått, sammen med balanse og noter.  Årets bokførte 
resultat viser et bokført underskudd på kr. 88.991,- etter at avsetninger er utgiftsførte med kr. 
559.170,-, mens en analyse av driftsresultatet før finans viser et overskudd på kr. 459.190,-, 
og resultatet inklusiv finans, før årsoppgjørsdisposisjoner kr. 470.179,-. 
Det ble spesielt bemerket at overføring fra UNI Storeband på kr. 200.000,- er tatt med i 
regnskapet for -94 etter ønske fra revisor og kontrollkomite, selv om beløpet  først ble utbetalt 
i 1995. 
Varebeholdningen i balansen er oppført med kun 1/3 av kostverdi, avrundet til kr. 120.000,- 
og negativ bokført egenkapital pr. 31/12-94 kr. 50.521,-. 
 
Det var ingen kommentarer eller spørsmål fra tingdelegatene. 
 
Raadal gikk deretter gjennom resultatregnskap, balanse og noter for -95.  Hun gjorde spesielt 
oppmerksom på bruttoføringen av Gymnaestrada -95, som på inntektssiden er tatt med under 
konto 33, «Stevne og aktivitet», og på utgiftssiden under konto 41, «Deltakelse egne stevner». 
 
Hun viste også til at inntektene stort settt var i henhold til budsjett, mens utgiftene var lavere 
enn budsjett. 
Styret har for fremtiden besluttet å legge flere av aktivitetene inn som prosjekter i regnskapet, 
og dette vil gjøre resultatregnskapet mer «forståelig».  
 
Resultatregnskapet viser et bokført overskudd på kr. 714.796,- etter at avsetninger er 
utgiftsførte med kr. 80.465,-, mens en analyse av driftsresultatet for -95 viser et overskudd på 
kr. 581.509,-, og resultatet inklusiv finans før årsoppgjørsdisposisjoner kr. 795.261,-. 
 
Årets bokførte resultat på kr. 714.796,- ble overført kapitalkonto, og balansekontoen for -95 
viser deretter en positiv egenkapital på kr. 661.275,-. 
Også for -95 er varebeholdningen i balansen oppført med kun 1/3 av kostverdi, avrundet til kr. 
90.000,-. 
 
10 Vabø var bekymret fordi overskuddet ikke viste inngang av nye inntekter, men at det var 
brukt kr. 300.000,- mindre til aktivitet enn budsjettert. Hun takket for god forklaring fra 
Raadal, men henstilte til at det ble tatt med flere kommentarer knyttet til regnskapet i neste 
årbok. 
 
Raadal gikk så over til å analysere hvorfor overskuddet var på over kr. 700.000,- uten økning i 
inntektene: 
Budsjettarbeidene som sent i gang på grunn av skifte av generalsekretær. 
Første budsjettforslag viste et underskudd på ca. 1.5 mill., så innstramming var nødvendig. 



 

 

Møtevirksomheten ble redusert. 
Våre internasjonale representanter har kostet mindre enn budsjettert- 
Idrettspris for fly midtuke har gitt besparelse. 
Viktigheten av internasjonale representasjoner har vært nøye vurdert. 
Samme person har hatt flere oppgaver på kongresser etc. 
Styret besluttet ikke å forbruke midlene. 
Sektorene har ikke spurt om midler utover de som opprinnelig ble tildelt. 
Styret fant det rimelig ettersom størrelsen på overskuddet ble kjent først sent på høsten, at 
bruken av midlene skulle fastsettes sammen med tingforsamlingen. 
 
3 Grøtta sa at ved å ta i bruk NIF’s regnskapsprosedyre har styret fått bedre mulighet til å 
følge opp utgiftene etter hvert som de påløper.  Det har vært utvist stor nøkternhet. 
 
10 Vabø etterlyste styrets planer for bruk av overskuddet. 
 
143 Bente Bjanes, landslagssjef RS mente det var viktig å bruke tid på å planlegge fornuftig 
bruk av tildelte midler, og hun var stolt over at de i forbindelse med RS-satsingen hadde klart 
dette. 
 
I tillegg hadde 114 Kleppe, 75 Hille, 15 Viervoll, 57 Mack, 8 Lossius, og 7 Johansen ordet i 
saken. 
 
Fondsregnskap 1994-1995 
Fondsregnskap kretsenes jubileumsfond 1994-1995 
136 Wigaard kommenterte at beløpet på Norges Turnveteraner har stått uendret i 4 år, uten 
renter, og at dette bør rettes opp. 
 
 
Revisors beretning 1994 og 1995 
153 Lars Uvholt, revisor, syntes det var hyggelig at forbundet var i en god økonomisk 
situasjon.  Han leste beretningene. 
 
136 Wigaard viste til kontrollkomiteens beretning som ble delt ut på tinget.  Det var stor 
uenighet mellom Forbundsstyret og kontrollkomiteen.  Han mente det ikke var riktig å sette av 
penger man ikke hadde, som var blitt gjort ved regnskapet for 1994.  Han mente at styret 
hadde misforstått NIF’s bruttobudsjett. 
 
 
 
Kontrollkomiteens beretning for 1994 lød: 
Kontrollkomiteen har sammen med revisor gjennomgått NGTF’s regnskap for 1994. 
Regnskapet er etter vår oppfatning ikke riktig. Vi anbefaler at regnskapet ikke godkjennes og 
foreslår følgende endringer:  
  1. Ikke brukte budsjettmidler RS kr. 200.000 tilbakeføres 
  2. Uni Storebrand inntekter kr. 200.000 føres i 1995 (avtalen ble inngått i 1995) 
  3. Avsetninger for 1993 kr. 300.500 (kto. 38) tilbakeføres (inntekter og  
      utgifter) 
  4. Bruke balanseoppsettet til revisor. 
Med følgende endringer anbefaler vi at Tinget kan godkjenne regnskapet for 1994. 



 

 

 
Kontrollkomiteens beretning for 1995 lød: 
Kontrollkomiteen har sammen med revisor gjennomgått NGTF’s regnskap for 1995. 
Regnskapet er etter vår oppfatning ikke riktig, Vi anbefaler at regnskapet ikke godkjennes og 
foreslår følgende endringer:  
  1. Avsetninger for 1994 kr. 482.151 (kto. 38) tilbakeføres (inntekter og  
       utgifter) 
  2. Bruke balanseoppsettet til revisor. 
Med følgende endringer anbefaler vi at Tinget kan godkjenne regnskapet for 1995. 
Begrunnelse: 
Styret kan ikke avsette midler (RS) som fører til et regnskapsmessig underskudd og det ikke 
er egenkapital som kan dekke opp underskuddet. 
Avsetninger kan ikke inntektsføres fordi disse midlene er inntektsført året før. 
Balansen til styret er ikke satt opp etter regnskapsbestemmelsene til NIF og kan derfor ikke 
godkjennes. 
Kontrollkomiten og revisor kom med hvert sitt forslag til styret og styret avviste begge.  
Kontrollkomiteen anbefaler revisors balanseoppsett da dette var det beste. 
I 1995 har Arne Tyssø fungert som medlem av kontrollkomiteen på grunn av at Unni Tidem 
var sykmeldt i en lengre periode. 
 
3 Grøtta takket for kontrollkomiteens engasjement, men sa at regler kan tolkes forskjellig. 
Han refererte til brev fra NIF av 26/4, og anbefalte overfor Tinget at styrets regnskap ble 
godkjent. Kontrollkomiteens kommentarer tas til etterretning og vurdering med tanke på 
arbeidet i 1997. 
 
10 Vabø sa at kontrollkomiteens beretning skal fremlegges 1 måned før, og ikke på Tinget. 
Hun påpekte at kommentarene ikke hadde noen betydning for resultatet, og avviste 
kontrollkomitens forslag om å ikke godkjenne regnskapet. 
 
134 Gunnarson, 153 Uvholt, 7 Johansen, 16 Hodne hadde ordet i saken. 
 
157 Eide foreslo å avrunde debatten. Han støttet forslaget om at kontrollkomiteens 
kommentarer oversendes det nye styret. 
 
3 Grøtta fremmet forslaget: 
Kontrollkomiteens beretning tas til orientering. Det nye styret, i samarbeid med NIF, 
revisor og kontrollkomité, avklarer de prinsippielle sider ved kontrollkomiteens 
beretning. 
 
VEDTAK: Enstemmig vedtatt. 
 
VEDTAK:  
Forbundsstyrets fremlagte regnskap for 1994 og 1995 ble enstemmig godkjent. 
 
Det ble vedtatt å behandle disponering av overskuddet sammen med langtidsplanen. 
 
 
SAK 7 A) BEHANDLE INNKOMNE LOVFORSLAG 
 



 

 

1. Forbundsstyret foreslo: 
Lovens § 15 - 4. ledd endres; «Innenfor forbundsstyret kan president og visepresident 
danne arbeidsutvalg, som arbeider etter retningslinjer utarbeidet av forbundsstyret» 
 
1 Mellegaard viste til forbundsstyrets begrunnelse: I henhold til dagens ordlyd i § 15  «kan 
president, visepresident og ett styremedlem danne arbeidsutvalg».  Med et styre på 5 
medlemmer og 2 varamedlemmer, består altså arbeidsutvalget av et flertall av 
styremedlemmene, og forslag som blir fremmet av arbeidsutvalget vil ikke kunne bli 
overprøvd av styret, idet de øvrige 2 styremedlemmene vil være i mindretall.  Etter styrets 
oppfatning er dette klart uheldig, og dette kan heller ikke være lovens hensikt. 
Dagens ordlyd i § 15 stammer fra den tiden hvor forbundsstyret bestod av flere medlemmer 
enn i dag. 
 
15 Viervoll  mente det ikke burde være noe behov for et arbeidsutvalg, men at man forberedte 
sakene på en annen måte. 
 
VEDTAK:  Forbundsstyrets forslag ble enstemmig vedtatt. 
 
SAK 7 b) BEHANDLE INNKOMNE FORSLAG 
 
1.  Forbundsstyret foreslo: 
 
Styret i NGTF får fullmakt til  i løpet av 1996/1997 å evaluere om man skal fortsette med 
Ungdommens Gymnastikkfestival på samme sted og med samme arrangør i en treårs-
periode.  Dersom man velger å fortsette med dette konseptet skal Forbundsstyret i løpet 
av høsten 1997 skaffe nye arrangører for en ny periode. 
 
150 Olsen viste til forbundsstyrets begrunnelse:  På tinget i 1994 ble det gitt tilslutning til at 
Ungdommens Landsturnstevne skulle arrangeres 3 år på rad på samme sted.  Dette ble valgt å 
være en prøveperiode.  Denne prøveperioden går ut i 1998.  Dersom det har vært vellykket og 
evalueringen tilsier at vi bør fortsette med dette, er det for sent å søke etter nye arrangører i 
1998 med oppstart i 1999.   
 
16 Hodne ønsket to små endringer i forbundsstyrets forslag, og foreslo: 
Styret i NGTF får, etter samråd med kretsledermøtet, fullmakt i løpet av 1996/1997 å 
bestemme om man skal fortsette med Ungdommens Gymnastikkfestival på samme tid og 
sted og med samme arrangør i en treårs-periode. Dersom man velger å fortsette med 
dette konseptet, skal Forbundsstyret i løpet av høsten 1997 finne arrangør for en ny 
periode. 
 
VEDTAK: 16 Hodne’s forslag ble vedtatt mot 17 stemmer.  
 
2.  Oslo Turnforening foreslo: 
 
Etter 1998 avholdes ungdommens landsturnstevner 3 år på rad, mens det 4. året 
arrangeres landsturnstevne for voksne (ingen aldersbestemmelser for stevnedeltakelse, 
men i henhold til NIF’s aldersbegrensninger for konkurranser) 
 



 

 

98 Grimstad redegjorde for forslaget og begrunnelsen. Oslo Turnforening ser det uheldige i at 
det er to stevner i 1998 (UL og LT), og ønsker av den grunn ett stort stevne for alle i 1998. 
2 Raadal  redegjorde for forbundsstyrets innstilling og begrunnelse: 
Forbundsstyret mener det er nødvendig å utrede virkningen av å arrangere to stevner samme 
år.  Ettersom det i 1996 er første året Ungdommens Gymnastikkfestival arrangeres i en serie 
på 3 årlige festivaler, og 1998 er det første året det blir arrangert 2 stevner samtidig, foreslår 
styret at avgjørelsen utsettes til Forbundstinget 1998. 
Forbundstinget 1998 vil på bakgrunn av påmeldingene til Ungdommens Gymnastikkfestival 
og Landsturnstevne i 1998 ha grunnlagsmateriell for å vurdere effekten av å legge 2 stevner 
samtidig.  Det vil også gi tid til mer grundig å utrede om det er aktuelt å arrangere et 
storstevne for alle.  Ettersom år 2002 vil bli første året en ny stevnekollisjon vil finne sted, kan 
vi utsette til 1998 å fatte vedtak i saken. 
 
149 Thomassen støttet forbundsstyret og sa at det på Ungdomsseminaret på Sola var kommet 
klart fram at ungdommene ikke ønsket å delta på stevner sammen med de voksne. Bør ha 
noen år for å prøve å tilrettelegge stevnene også for ungdom. 
 
VEDTAK:  Oslo Turnforenings forslag falt mot 2 stemmer 
 
 
3. Sogn og Fjordane Gymnastikk- og Turnkrets foreslo: 
 
Endring av navnet Norges Gymnastikk- og Turnforbund til Norges Gymnastikkforbund. 
17 Eide begrunnet forslaget med at vi er det eneste forbundet i verden som bruker to 
likelydende ord.  De aller fleste land, unntatt de tysktalende, bruker gymnastikk.  Gymnastikk 
er et samlebegrep. 
 
7 Johansen sa at i Norge går vi på turninga. Må ikke fjerne ordet turn, hvis vi nå skal inn i en 
markedsføringsfase for gutteturn. 
 
1 Mellegaard redegjorde for Forbundsstyrets innstilling. 
Forbundsstyret er delt i sitt syn på dette forslaget, og kan derfor ikke gi Tinget en klar og 

 utvetydig anbefaling.  Styret har ingen problemer med å slutte seg til de argumenter for en 
navneendring som er trukket fram av forslagsstiller.  I styrets diskusjon av forslaget ble det 
imidlertid trukket frem en del momenter som kan tale imot en navneendring: Å utelukke 
«turn» fra forbundets navn, vil kunne føre til en usynliggjøring av konkurranseaktivitetene. 
  

 Svært mange av våre spesiallag har navnet «turnforening», og «turngruppe» i fleridrettslag  er 
godt innarbeidet.  De fleste kretsene har navnet «Gymnastikk- og turnkrets». 
En navneendring vil være forbundet med store kostnader, og det kan stilles spørsmål ved om 
dette er en riktig anvendelse av forbundets relativt begrensede ressurser. 
Dersom Tinget vedtar en navneendring, vil forbundsstyret be Tinget om å beslutte at 
endringen ikke skal tre i kraft før i 1998, med fordeling av kostnadene over budsjettårene 
1997 og 1998. 
 
I debatten hadde i tillegg følgende representanter ordet: 
 
15 Viervoll, 85 Otterstad, 38 Bolstad, 115 Malmstrøm. 
 



 

 

VEDTAK:  Sogn og Fjordanes forslag falt mot 3 stemmer 
 
 
SAK 8 TILSETTE STATSAUTORISERT REVISOR 
Forbundsstyret hadde ikke lagt fram noe forslag om å skifte revisor, hvilket betyr at Birkeland 
og Uvholts Revisjonsbyrå fortsetter en ny tingperiode. 
 
SAK 9 FASTSETTE KONTINGENTER OG AVGIFTER 
Forbundsstyret foreslo ingen endring av kontingenter og avgifter. 
 
 
SØNDAG 28. APRIL 
 
Britt Mellegaard ønsket spesielt Presidenten i Norges Idrettsforbund/Norges Olympiske 
Komite, Arne Myhrvold, velkommen.  Hun var sikker på at han aldri hadde vært på Ting i 
Turnforbundet tidligere, og syntes det var flott at han hadde tid til å være til stede.  Hun ga en 
kort redegjørelse fra forbundets historie, og la vekt på at dette er et foregangsforbund når det 
gjelder kvinnelige ledere og utøvere.  NGTF ønsker seg midler til tiltak for å rekruttere menn! 
 
Kort innlegg fra Inger Marie Holte, norsk medlem det internasjonale turnforbund FIG’s 
gymnastikk-komite.  
155 Holte berømmet styret og takket for støtten for å være internasjonal  representant. 
Hun fortalte litt om sitt arbeid med FIG-galaen som var under Gymnaestradaen i Berlin 
sommeren -95, hvor hun var ansvarlig for et show med tilsammen 1300 gymnaster fra 5 
kontinent og 19 land. 
Hun presenterte noen ideer i forbindelse med avslutningsseremonien under gymnaestradaen i 
Gøteborg i 1999. De skal godkjennes på kongressen i Atlanta.  Hun håpet å få Norges støtte. 
Den internasjonale komiteen ønsker nå at avslutningsseremonien skal være uteoppvisningenes 
FIG-gala.  Her hadde Norge, etter Holtes mening, en kjempesjanse til å spille en sentral rolle. 
 
Bente Bjanes presenterte en video om og for EM i Rytmisk Sportsgymnastikk som arrangeres 
i Asker en måned etter Tinget. 
Ellinor Allergoth fortalte litt om  EM. Det er Den Europeiske Turnunion, UEG, som 
bestemmer svært mye av arrangementet, plakatens utforming, bilder, etc.  Alt som selges av 
pins etc. skal det betales en avgift til UEG for.  Dette mesterskapet er delt; Individuelt senior 
og tropp junior. Nedre aldersgrense er lavere i utlandet enn i Norge; 12 år, og flere av 
utøverne fra andre land kan være så unge.  Media søker ikke alltid det positive, og de kan 
komme til å henge seg opp i dette. Asker TF ønsket et EM som setter gymnasten i sentrum, og 
at de behandles med respekt.  Allergoth ønsket alle hjertelig velkommen til EM. 
 
 
SAK 10 LANGTIDSPLAN 1997 - 2000 
4 Hagberg innledet.  Langtidsplanen skal inneholde alt; både topp og bredde, satsingsområder, 
og framtiden.  En langtidsplan skal også inneholde noen visjoner og drømmer. Det er 
handlingsplanene, som legges etterpå,  som skal inneholde det mer konkrete, etter de midler 
man har. NIF har signalisert at vårt arbeid innen barn/ungdom/mosjon og utdanning vurderes 
som meget positivt, samt utviklingsarbeidet som kommer ikke-medlemmer til gode. Imidlertid 
fikk vi en liten reduksjon i tilskuddsgrunnlaget for 1996 på grunn av negativ 
medlemsutvikling. 



 

 

Hagberg mente at barneidretten er den viktigste utfordringen vi har. 
I tillegg har det etterhvert kommet mange nye mosjonsformer, med store penger i omløp. 
Mosjonsidrett er blitt storindustri. Selv spaserturer er blitt til gang- og turmarsjer med store 
penger i omløp.  
Når det gjaldt konkurranseidretten, er det totalt  kun 2.7% av NGTF’s medlemsmasse som 
driver konkurranse. 
 
Ann-Mari Steinsland ga endel tall på antall lag og utøvere. Medlemstallet gikk kraftig ned fra 
1990-1992, nå har det stabilisert seg på ca. 70.000.  Som følge av nedgang i medlemstallet, er 
det fra 1983 til idag en nedgang på ca.1000 instruktører/trenere på landsplan. 
 
Hagberg fortalte litt om arbeidet med langtidsplanen.  Mottoet som er valgt; «Grunnlaget 
legges i gym og turn», var etter hans mening lett å forstå og markedsføre. Hagberg  ga klart 
uttrykk for at man ikke lenger kan fortsette en evig idéskaping, uten å enes om en felles profil. 
Han henstilte til representantene som nå skulle starte diskusjonene, om å konsentrere seg om  
hva som først må løses, for å få resultater om noen år. 
 
3 Grøtta sa at kretsgrenserapporten ligger i langtidsplanen. Turn må synliggjøres i alle fylker.  
Etter NIF/NOK Tinget i oktober må vi igjen på banen og jobbe videre. 
 
(Den påfølgende diskusjon ble lang, og nedenfor gjengis nedenfor de konkrete skriftlige 
forslag som kom inn, samt hvem som hadde ordet i saken.) 
 
148 Thomassen ønsket å sette barneidretten i fokus for å få flere ungdommer med. 
Han kom med et tilleggsforslag til pkt. 4.3: 
 
Delmål: «Å utarbeide en fellesidrettslig plan for barneidrett i NGTF» 
Strategi: «Etablere en prosjektgruppe med det mandat å utarbeide en fellesidrettslig 
  plan for barneidrett i NGTF» 
 
18 Folstad hadde diverse kommentarer: 
 
Ingrdiensene er der.  Ikke fornøyd med oppbygging, eller systematisering.  Noe rotet å finne 
fram i. Hvilke mål har vi egentlig for våre ulike aktiviteter?  Antar at lagene er interessert i 
konkrete mål og strategi for hver sektor. 
 
Forslag til framdrift for neste langtidsplan til forbundstinget 1998: 
 
1. Første utkast presenteres på kretsledermøtet høsten før forbundsting 09/97 
2. Høring i kretser og lag (3 måneder) 
3. Frist merknader (1. desember)      12/97 
4. Bearbeides av styret  (2 måneder) 
5. Endelig utkast 
6. Tingbehandles        04/98 
Gjelder også for eventuell revisjon av planen. 
----- 
Pkt. 4.1 Forslag til delmål: 
 «Å bevirke til bruk av ett  registreringsskjema for våre lag» 
Begrunnelse: Ref. enhver leder i grupper og lag. 



 

 

----- 
Pkt. 5.2 Forslag til nytt delmål: 
«Å delta med representanter fra styret på kretsting» 
Begrunnelse: 
- Kunne diskutere idrettspolitikk 
- Få info fra forbundet 
- Gi tilbakemelding fra kretser og lag til forbundet 
- Anledning til å møte grasrota, det er oss vi lever av! 
----- 
Forslag prioritering 1997/98: 
Mosjon/gymnastikk 
Barn/ungdom   Markedsføring! 
    ⇓                 ⇓ 
Tropp  Turn 
 
Ambisjon: Turn tar på seg oppgaven å tilrettelegge all aktivitet for barn opp til 10 år i NIF! 
 
-------- 
Ressursplan. 
Hva skal vi satse på?  Forslag til prosentvis fordeling? OBS! For ett år ad gangen! 
 
Inndeling i barn 10 år/Ungdom 10-17 år/Konkurranse/Mosjon 
Aktiviteter: Turn/RS/Sportsdrill/Sports Aerobic/Tropp/ Gymnastikkhjul/ Gymnastikk/ 
Trampett/Dobbelttau 
 
134 Gunnarson syntes det var vanskelig å gi noen klare signaler tilbake til Forbundsstyret. 
Foreslo å satse på barn og ungdom samt markedsføring. Han hadde følgende forslag: 
 
Tinget ber Forbundsstyret i den videre utarbeiding av handlingsplanen å legge vekt på: 
- utarbeide ei klarere prioriteringsliste (maks 1 A-4 side) 
- prioritere tiltak for  - barn 
   - ungdom 
   - markedsføring 
- strategisk nytta «prosjektopplegg» via nokre kretsar for å fremje desse tiltaka, f.eks. arbeid 
gjennom reklame, marknadsføringsopplegg o.l. 
 
115 Malmstrøm syntes planen var for omfattende. Planen må være en plan det kan styres etter. 
Hun mente at den viktigste oppgaven for NGTF var å satse på grunnlagsidretten på barne- og 
ungdomspartiene.  Det er her grunnlaget for tilhørighet og trygghet legges, som igjen gir 
grunnlaget for et varig medlemsskap. Voksne mosjonister som rekrutteres, er som oftest ute 
etter et uforpliktende treningstilbud. 
Hun presenterte alternativt forslag til handlingsplan med mottoet  «Grunnlagsidrett på barne- 
og ungdomspartier» 
 
1 Mellegaard sa at en langtidsplan for NGTF må omfatte alle aktiviteter. Ikke alle lag driver 
alle, men alle driver noen. Hun mente det var viktig å tenke globalt og handle lokalt.   
Når vi er enige om de overordnede målene - skal vi lage handlingsplaner.  Hvordan skal vi 
arbeide for å øke rekrutteringen? Hva skal forbundsstyret, kretser og lag gjøre? spurte hun.   



 

 

Hun takket Stavanger Turnforening for forslaget til handlingsplan for barne- og ungdoms-
aktiviteter.  Det enkelte organisasjonsledd må lage sine egne handlingsplaner.  NGTF er ikke 
forbundsstyret. Mellegaard presiserte at det er lagene som må gjøre sitt til å øke aktivitetene 
på sitt sted.  Det viktigste er at Tinget blir enige om målene - og at alle reiser hjem til sitt sted 
og jobber videre med dette. 
 
38 Bolstad hadde følgende forslag: 
 
Langtidsplanen sendes ut til kretsene for videre bearbeiding.  Kretsenes utkast tas opp på 
høstens kretsledermøte for i samarbeid med Forbundsstyret og sektorer å få sin endelige 
utforming. 
 
57 Mack var opptatt av å få opp konkurranseidretten igjen. Hans forslag lød: 
 
Forbundsstyret prioriterer, over en 2-års periode, rekruttering til apparatturn.  Hovedmålet 
må være å få flere foreninger og lag til å bruke apparatene. Dette fordi denne vår «egentlige» 
gren nå står svært svakt rundt om i landet, så svakt at initiativ og satsing er tvingende 
nødvendig. 
 
30 Allergoth anbefalte å engasjere profesjonelle markedsførere. Vi må være villige til å bruke 
midler på dette. 
 
115 Malmstrøm mente at barnepartiene må trene mer mestring, konkurranseidretten er viktig 
på barnepartiene. Langtidsplanen må synliggjøre hva vi satser på. Hun fremsatte følgende 
forslag: 
 
Forslag til satsing: 
1997-1998: Barnetilbudet utvikles ut fra målene: Mestring - motoriske ferdigheter og sosiale 
ferdigheter. 
1999-2000: Ungdomstilbudet utvikles med utgangspunkt i konkurranseaktivitetene: 
Turn Kvinner, Turn Menn, RS, Sportsdrill, Sports Aerobics, Gymnastikkhjul, 
Troppsgymnastikk nasjonalt og internasjonalt. 
 
144 Storvik foreslo følgende endringer: 
Pkt. 4.2:  
Strategi: Tilrettelegge spesielt for de «nye» aktivitetene troppsgymnastikk og aerobic. 
Pkt. 4.4 
Mål:  Gjøre troppsgymnastikk til en av de primære aktivitetene som NGTF er kjent for utad. 
Strategi: Legge til rette for økt satsing både på bredde og kvalitet innen troppsgymnastikk. 
Pkt. 5.1 
Strategi: Tilrettelegge rammebetingelser for å skape kreative selvstendige og faglig dyktige 
sektorer 
Pkt. 8.1 
Mål: Være et effektivt arbeidsredskap for forbundets faglige sektorer. 
 
8 Lossius mente at den nye planen  ikke er så forskjellige fra de som allerede finnes.  Han 
ønsket  konkrete overordnede handlingsplaner fra Forbundsstyret for å kunne lage planer for 
kretser og lag. Han kom med følgende forslag: 
 



 

 

Langtidsplanen 1997-2000 forkastes i sin nåværende form. 
Det nye styret i NGTF får i mandat å utforme en langtidsplan som legges fram på 
forbundstinget i 1998. 
Det nye styret får også i mandat å utforme handlingsplaner innenfor hvert hovedmål. 
 
Langtidsplanen og handlingsplaner skal sendes ut i god tid før forbundstinget i 1998 for en 
grundig debatt i lag og kretser; jfr. tidsplanen fra Folstad. 
 
75 Hille mente at grunnlaget for en skikkelig langtidsplan er det beste. Forbundsstyret må vise 
vilje til å styre og å gjennomføre.  Han hadde følgende forslag: 
 
Tinget  anbefaler Styret å engasjere profesjonell bistand i det videre arbeid med 
langtidsplanen og dens oppfølging. Videre bør Styret vurdere profesjonell bistand til 
resultatorientert markedsføring av NGTF’s idrettstilbud. 
Til disse formål kan Styret disponere inntil 300.000 av 1996-overskuddet. 
 
156 Myhrvold syntes det var en interessant debatt, men han savnet fokus på veivalget; Hvor 
vil dere? Er medlemstallet et mål? Hva skal være det viktigste?  Han henstilte 
tingrepresentantene om å ta et valg - man må prioritere.  Ved prioritering betyr at noen blir 
misfornøyde. Det er imidlertid det beste tegn på at man er på rett vei!   Han anbefalte å 
prioritere langsiktig - over 5-10 år.  Dere forteller hverandre at dere er best på barneidrett - 
hvorfor velger alle da fotball?  Myrvold foreslo å tenke annerledes, tenke samarbeid med 
andre idretter, for eksempel fotball eller ski, eller musikkbevegelsen. 
Hans råd var å være bevisste i prioriteringene, og ha tålmodighet.  Man må tro på det man 
driver med, og ikke la mangfoldet bli ødeleggende. 
 
17 Eide sa at Atle Bolstad hadde kommet med et utsettelsesforslag som burde vært behandlet. 
Han foreslo at hvis Bolstad’s utsettelsesforslag ble vedtatt, skal de skriftlige forslagene som er 
kommet inn, legges til grunn for det videre arbeidet med langtidsplanen. 
Forslaget:  
Langtidsplanen sendes ut til kretsene for videre bearbeiding.  Kretsenes utkast tas opp på 
høstens kretsledermøte for i samarbeid med Forbundsstyret og sektorer å få sin endelige 
utforming. 
 
Forslaget ble vedtatt mot 5 stemmer. 
 
Dirigentene presiserte at de innkomne forslag skulle tas hensyn til i omarbeidingen. 
 
115 Malmstrøm sa at Stavanger også hadde levert utsettelsesforslag.  Dette forslaget gikk på 
satsing, hun kunne ikke forstå hvordan man kunne fordele overskuddet, når vi ikke vet hva vi 
skal satse på. 
 
Dirigent Berit G. Nyberg svarte at man valgte å ta Bolstad’s forslag opp til votering da hans 
hadde kommet først.  Stavangers forslag ble lest opp; Langtidsplanen omarbeides slik at det 
kan komme til syne prioritert område for perioden. 
 
Dette blir også tatt hensyn til i det videre arbeidet. 
 



 

 

I tillegg hadde 10 Vabø, 53 Walløe, 100 Bråten, 74 Reinertsen, 30 Allergoth, 15 Viervoll, 2 
Raadal, 155 Holte, 7 Johansen og 37 Huse ordet i saken. 
 
SAK 11 HANDLINGSPLAN MOSJON  1997-2000 
4 Hagberg takket for innspillene til Langtidsplanen og til konklusjonen om å ta veivalg og 
prioritere.  Mosjonsplanen var ment som et vedlegg til langtidsplanen som et eksempel på en 
handlingsplan, og skulle ikke vedtas på Tinget. 
Som en konsekvens av behandlingen i sak 10,  trakk Forbundsstyret  sak 11, forslag til  
Handlingsplan Mosjon. 
 
BEHANDLING AV OVERSKUDD 
Saken om disponering av overskuddet - som Tinget ønsket å vente med til etter behandlingen 
av langtidsplanen - ble tatt opp før budsjettbehandlingen: 
 
2 Raadal la fram forbundsstyrets forslag til disponering av overskuddet. 
   
Forbundsstyret foreslo å øremerke 150.000 til markedsføring, 250.000,- til aktivitet og bygge 
opp en egenkapital på ca. 260.000. 
 
Raadal presiserte at midlene ikke må brukes i 1996, Tinget kan bestemme både hvordan og 
når pengene skal brukes. 
 
Følgende forslag fremkom under debatten: 
 
7 Johansen var opptatt av at gutte- og jenteturn igjen må på kartet, og foreslo: 
Det avsettes kr. 150.000 kroner av overskuddet fra 1995 til prosjekt konkurranseturn for 
gutter og jenter. Prosjektet innbefatter treningsaktiviteter, utdanning og tilhørende 
markedsføring. 
 
70 Hoem mente at deltakere i mesterskap troppsgymnastikk betaler en altfor stor egenandel, 
og foreslo: 
NGTF dekker reise og opphold for deltakerne til EM i Finland.  
 
114 Kleppe  beklaget at Tinget hadde vedtatt å utsette langtidsplanen. Han foreslo at 
disponibelt overskudd på kr. 250.000,- bevilges til barne- og ungdomsaktiviteter inklusive 
undervisning og oppgradering av trenere.  
 
123 Rønne ønsket å bruke 250.000 på profesjonell kursinstruktør som kan reise rundt i kretser 
og lag å hjelpe dem igang. 
 
148 Thomassen foreslo: 
Satsing på fellesidrettslig plan barneidrett:  Kr. 400.000 
*Fellesidrettslig plan barneidrett *Markedsføring/»Profilendring *Utdanning/skolering av 
trenere/ledere. 
 
121 Thingvoll mente at apparatturn var et riktig satsningsområde, spesielt på barn og ungdom: 
Bjørn Mack’s forslag vedr. langtidsplanen legges til grunn og det settes av midler til 
prosjektet med kr. 250.000,-. 
 



 

 

30 Allergoth anbefalte forsamlingen om å vedta forbundsstyrets forslag til fordeling, og legge 
250.000 som er foreslått til aktivitet - inn i langtidsplanen. 
 
8 Lossius mente at det ikke var riktig å fordele pengene før veivalget er foretatt. Han kom med 
et utsettelsesforslag: 
Avsette til egenkapital: kr. 264.275,-.  Resten, kr. 400.000,- disponeres etter de veivalg som 
revidert langtidsplan innebærer. 
 
VEDTAK: 
Forbundsstyrets forslag om å rette opp negativ egenkapital kr. 50.521,- og avsette til 
egenkapital kr. 264.275,- ble enstemmig vedtatt. 
 
Lossius’ forslag ble vedtatt, mot 10 stemmer. 
 
I tillegg hadde følgende ordet: 152 Paule, 150 Olsen, 113 Risa, 144 Storvik, 10 Vabø og       
4 Hagberg. 
 
 
SAK 11 BEHANDLE BUDSJETT 1997 OG 1998 
152 Paule presenterte forbundsstyrets forslag til budsjett for 1997 og 1998. Retningslinjene 
var å bruke bruttoprinsippet, og at budsjettet skulle gå i balanse før finans.  Budsjettet preges 
av måtehold og nøkternhet. Å få støtte fra NOK blir vanskeligere og vanskeligere.  
Rammetilskuddene baseres på aktivitet; størrelse/utbredelse, idrettens egenart og aktivitet 
innen idrettspolitiske prioriterte områder. Det frie rammetilskuddet blir mindre og  mindre, 
mer og mer av det vi får fra departementet er øremerkede midler.  Satsningsområder i NIF for 
1997 er bl.a. barn/ungdom og mosjon.  
 
75 Hille foreslo å legge inn kr. 200.000,- på inntekts- og utgiftssiden for å få profesjonell hjelp 
til utredningsarbeidet. 
 
1 Mellegaard ba om at man ikke vedtok en budsjettpost på inntektssiden som vi i 
utgangspunktet ikke har. 
 
I tillegg hadde 7 Johansen, 100 Bråten og 115 Malmstrøm ordet i saken. 
 
VEDTAK: Forbundsstyrets forslag til budsjett 1997 -1998 ble enstemmig godkjent. 
 
 
SAK 13 TILDELING AV STIPEND FRA KRETSENES JUBILEUMSFOND 
15 Viervoll informerte om at man vil komme med forslag til å endre statuttene for kretsenes 
jubileumsfond.  Dette innebærer en annen rulleringsplan for representasjon for kretsleder.  
Som det er idag er det lederen i den kretsen som Tinget avholdes i, som skal være med i 
komiteen, i tillegg til ett forbundsstyremedlem og et medlem som representerer den (de) 
aktiviteten(e) det deles ut til.  Nå har det vært den samme kretslederen fordi det har vært Ting 
i Oslo 2 ganger på rad.  
Komiteen har i tillegg til Viervoll bestått av Eva Ystborg, Forbundsstyret, og Hermod 
Buttedahl, Teknisk Konsulent i NGTF’s administrasjon. 
 
Årets stipend på kr. 4.790,- ble tildelt  Linda Ruud, Oslo Turnforening. 



 

 

 
 
SAK  14 VALG 
17 Eide, Valgkomiteens leder, redegjorde for Valgkomiteens forslag.  En rettelse ble foretatt, 
da man hadde oversett et punkt i lovene. I Fondsstyret skal ett av medlemmene være 
representant fra kontrollkomiteen.  Det ble endret til: Varamedlem Kjellrun Larsen ble strøket, 
nytt varamedlem Per Eriksen, Unni Tidem nytt medlem (fra Kontrollkomiteen) 
 
Eide beklaget at det ikke var sendt ut CV på alle de foreslåtte kandidatene til forbundsstyret, 
blant dem også de som var foreslått til å fortsette. 
 
Valgt ble: 
President:  Britt Mellegaard, Trondhjems Turnforening  Enstemmig 
Visepresident:  Hans Peter Olsen, Hokksund Turnforening  Enstemmig 
 
Styremedlemmer: 
105 Selvik Nielsen og 18 Folstad foreslo Stig Rønne, Trondhjems Turnforening. 
 
I tillegg hadde 15 Viervoll og 36 Langaard ordet. 
 
Valgt ble:  Svein Hagberg, Hammer Turn   118 stemmer 
   Katharina T. Walløe, IL Gneist     98 stemmer 
   Stig Rønne, Trondhjems Turnforening    81 stemmer 
 
Valgkomiteens kandidat; Anne Torill Nordli, Kolbotn IL, fikk 61 stemmer. 
 
Varamedlemmer: 
 
98 Grimstad foreslo Berit Glesaaen Nyberg, Hamar IL 
15 Viervoll foreslo Anne Torill Nordli, Kolbotn IL 
I tillegg hadde 105 Selvig Nielsen og 16 Hodne ordet. 
 
Valgt ble:  Tonje Hiorth Schøyen, Stavanger Turnforening  75 stemmer 
   Berit Glesaaen Nyberg, Hamar Idrettslag   75 stemmer 
 
Tonje Hiorth Schøyen ble 1. varamedlem etter loddtrekning . 
 
Anne Torill Nordli fikk 50 stemmer, Wenche Haavardtun fikk 45 stemmer. 
 
Til å representere på Norges Idrettsforbunds Ting ble valgt: Presidenten. 
Tinget ga Forbundsstyret fullmakt til å oppnevne øvrige representanter. 
 
DOMSUTVALG: 
Leder:   Tove Helliesen  Stavanger Turnforening 
Medlem:  Leidulf Eide   Måløy Idrettslag 
Medlem:  Magne Hodne   Klepp Idrettslag 
Varamedlem:  Berit Myhren Kristiansen Lillehammer Turnforening 
Varamedlem:  John Sverre Fauske  Bergens Turnforening 
 



 

 

LOVKOMITE:  
Leder:   Anne Ma Thorsen  Moss Turnforening 
Medlem:  Lars Frisvold   Molde Turnforening 
Medlem:  Olav Karlsen   Horten Turnforening 
Varamedlem:  Bjørg Johannessen  Mandals Turnforening 
Varamedlem:  Harald Bjerkan  Trondhjems Turnforening 
 
FONDSSTYRE: 
Leder:   Kjell Lars Andreassen Langesund Idrettslag 
Medlem:  Brit Øiesvold   Bodø & Omegn IF, Turn 
Medlem:  Unni Tidem   Oslo-Kvikk 
Varamedlem:  Per Eriksen   Lillehammer Turnforening 
Varamedlem:  Leif Smaaland   Slemmestad Idrettsforening 
Varamedlem:  Atle Bolstad   Bolstadøyri Idrettslag 
 
KONTROLLKOMITE: 
Medlem:  Unni Tidem   Oslo-Kvikk 
Medlem:  Arne Tyssø   Trondhjems Turnforening 
Varamedlem:  Evy Viken   Moss Turnforening 
Varamedlem:  Ingunn Thorsen  Moss Turnforening 
 
APELLUTVALGET: 
Leder:   Ole Ivar Folstad  Trondhjems Turnforening 
Medlem:  Johan J. Mohr   Fana Idrettslag 
Medlem:  Helga Hammersland  Fana Idrettslag 
Medlem:  Ragnar Wivestad  Kristiansands Turnforening 
Medlem:  Kirsten Næss   Bergens Turnforening 
Varamedlem:  Cato Grøtta   Stavanger Turnforening 
Varamedlem:  Ingrid Joa   Sola IL 
 
VALGKOMITE: 
Leder:   Gerd Raadal   Fana Idrettslag 
Medlem:  Veslemøy Viervoll  Ullern Idrettslag 
Medlem:  Tove Helliesen  Stavanger Turnforening 
Medlem:  Bjørn Lorentzen  Kvinesdal Turnforening 
Medlem:  Arne Larsen   Mosserød Turn og IF 
Varamedlem:  Kirsten Næss   Bergens Turnforening 
Varamedlem:  Aage Madsen   Lillehammer Turnforening 
 
 
Unni Holmen fra Oslo Turnforening informerte om Landsturnstevnet i Oslo i 1998, det er 60 
år siden sist det var landsturnstevne i hovedstaden. 
 
AVSLUTNING 
Britt Mellegaard takket for tilliten, og takket også for tilliten på vegne av de nyvalgte 
styremedlemmene.  Hun lovet på vegne av Forbundsstyret å legge opp til at kretslederne får 
det som skal utarbeides av forbundsstyret i god tid før kretsledermøtet til høsten, slik  at 
kretsene kan ha lagsmøter for å drøfte dette.  Hun håpet lagene ble med på denne 
behandlingen. 



 

 

 
Mellegaard takket det tidligere Styret for samarbeidet  gjennom 4 år, og overrasket de 
styremedlemmene som gikk ut, med å dele ut Forbundets fortjenstmedalje i sølv til: 
Cato Grøtta, Kirsten Næss og Eva Ystborg. 
Fortjenstmedaljen i gull overrakte hun til Gerd Raadal. 
 
(På Tingmiddagen lørdag kveld ble fortjenstmedaljen i sølv tildelt Britt Mellegaard og Torill 
Aas Sundby.) 
 
Hun takket lagsrepresentantene for engasjementet som var vist disse to dagene, og takket 
NGTF’s administrasjon for arbeidet med tilretteleggingen. 
 
Rud, 24. mai 1996 
 
 
 
Torill Aas Sundby      Ann-Mari Steinsland 
Referent       Referent 
   
 
 
 
   
   Thorstein Norheim  Britt Huse 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


